



## 区六届人大三次会议举行第二次全体会议

# 听取区人大常委会和“两院”工作报告

赵卫星等为执行主席 杜治中作常委会工作报告 朱喜林主持

本报讯(记者 甘力心 金宏博 傅嘉骏)金山区第六届人民代表大会第三次会议1月11日上午9:30举行第二次全体会议,听取金山区人民代表大会常务委员会、金山区人民法院和金山区人民检察院的工作报告,表决大会《选举和补选办法(草案)》。

出席大会的执行主席是赵卫星、杜治中、白锦波、朱喜林、盛宗耀、钟美龙、周俭、袁晓英、黎连忠、孙美华、江海平、戴园英。

区人大常委会主任杜治中向大会作工作报告。他说,2017年,是党的十九大、市第十一次党代会召开之年,是金山“联合建政、撤县建区”20周年,是区六届人大及其常委会工作的开局之年。区人大常委会在区委的坚强领导下,深入贯彻落实中央、市委、区委关于做好人大工作的部署要求,始终坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,凝心聚力、真抓实干,与时俱进、开拓创新,顺利完成全年各项任务,为加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”作出了积极贡献,实现了新一届区人大工作的良好开局。全年共召开常委会会议8次、主任会议17次,听取和审(评)议“一府两院”专

项工作报告14项,组织开展执法检查活动和视察活动7次。

杜治中从四个方面回顾了2017年常委会的主要工作:一是坚持党的领导,落实各项决策部署取得新成效。坚持人民代表大会制度自信更加坚定,落实中央、市委、区委决策部署更加有力。二是坚持服务大局服务人民,依法履职呈现新亮点。聚焦经济发展转型升级强化监督,聚焦环境建设补短板强化监督,聚焦重点民生社会事业强化监督,聚焦依法行政和公正司法强化监督,聚焦全区重大事项依法讨论决定,聚焦职能落实保障依法选举任免。三是坚持完善机制制度,代表主体作用发挥取得新进展。代表履职学习培训扎实开展,代表履职服务管理继续加强,代表建议督办力度明显加大。四是坚持强基固本,自身建设取得新进步。工作方式创新切实加强,人大制度和人大工作宣传力度加大,队伍素质和专业水平有效提升,联系交流和联动指导更加深入。

杜治中指出,2018年,是贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。区人大常委会

要在区委的领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神和以习近平同志为核心的党中央对人大制度、人大工作的部署要求,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦健全人民当家作主制度体系,围绕中心、服务大局,与时俱进、依法履职,在新时代和新起点上,为加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”作出新贡献。

区人大常委会着重做好四个方面的工作:一是以党的十九大精神为统领推动人大工作与时俱进。深入贯彻党的十九大关于健全人民当家作主制度体系、发展社会主义民主政治等战略部署,始终坚定人民代表大会制度自信,以更高的政治站位,更好担当新时代人大工作的政治责任。二是以“工作机关”建设为抓手全面履行各项职责。深入贯彻党的十九大“使各级人大及其常委会成为全面担负起宪法法律赋予的各项职责的工作机关”部署,以及中央、市委有关人大工作的重要会议和文件要求,坚持依宪依法履职,正确有效、依法规范地行使监督权、决定权、任

免权。三是以“代表机关”建设为目标保持同人民群众密切联系。深入贯彻党的十九大“使各级人大及其常委会成为同人民群众保持密切联系的代表机关”部署,创新完善联系人民群众的机制制度,促进人大机关和人大代表在密切联系人民群众方面始终走在前列,成为依法为民服务和为民履职的表率。四是以自身建设为保障展现人大工作新气象新作为。按照党的十九大“打铁必须自身硬”的要求,切实加强自身建设,努力打造政治过硬、本领高强的人大工作团队,展现新时代人大工作新气象新作为。

区人民法院院长孙军在作金山区人民法院工作报告时说,2017年共受理各类案件24235件,审结24040件,同比分别上升21.13%和21.12%。92.6%的案件经一审即息诉。在上海法院审判质量效率评估数据中,我院有7项数据位居全市基层法院前列。2018年,区法院将全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的总目标,紧紧围绕党和国家工作大局,强化对标意识,抓重

点、补短板、强弱项,全力加强审判执行工作,积极深化司法体制改革,不断加强党的建设,切实提升素养能力,努力为金山经济社会发展提供良好的司法服务和有力的司法保障。

区人民检察院检察长陶建平在作区人民检察院工作报告时说,2017年共受理审查逮捕1042件1502人,同比分别上升1.76%、2.11%;批准逮捕1203人,同比上升1.78%;受理审查起诉1353件2002人,同比分别上升0.59%、下降2.2%;提起公诉1278件1856人,同比分别上升5.36%、3%。2018年,区检察院将深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在区委和市检察院的坚强领导下,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻高质量发展要求,深化依法治国实践,全力服务保障区域经济社会健康发展,努力营造人民更加满意的法治环境。

会议还表决通过了大会《选举和补选办法(草案)》。

出席会议并在主席台就座的区领导有:胡卫国、陈祥钧、沈金龙、时建英、张炯、王益洋、张锦芳、刘跃俊、张俊宏。

## 区六届人大三次会议主席团举行第二次会议

本报讯 金山区第六届人民代表大会第三次会议主席团1月11日上午8:30举行第二次会议。会议由主席团常务主席朱喜林主持。会议听取了大会副秘书长邱运

理作的关于各代表团审议政府工作报告、计划草案报告和计划草案、预算草案报告和预算草案的情况汇报。

会议通过了区人大财经委员会主任委员杜莉芳作的关于金山区

2017年国民经济和社会发展计划执行情况与2018年国民经济和社会发展计划草案及金山区2017年预算执行情况和2018年预算草案的审查结果报告。

会议听取了大会副秘书长汤美娣作的关于各代表团审议大会选举和补选办法(草案)的情况汇报,决定将选举和补选办法(草案)提请全体会议表决。

## 区六届人大三次会议主席团举行第三次会议

本报讯 金山区第六届人民代表大会第三次会议主席团1月11日下午1:00举行第三次会议。会议由主席团常务主席盛宗耀主

持。

会议听取了由主席团常务主席白锦波作的关于区监察委员会主任、区人大常委会委员候

选人建议人选的说明和情况介绍,决定主席团提名的候选人名单(草案)提交各代表团酝酿、讨论。

会议决定代表十人以上书面联合提名区监察委员会主任候选人截止时间为2018年1月11日下午3:00。

## 深入调查研究 强化尽职履责

——人大代表热议区人大常委会工作报告

过去一年,区六届人大及其常委会在区委的正确领导下,认真学习贯彻党的十九大精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,凝心聚力、真抓实干,与时俱进、开拓创新,顺利完成全年各项任务,为加快打造“三区”“五地”、全面建设“三个金山”作出了积极贡献,实现了新一届区委、区政府工作的良好开局。

区人大代表、区人大常委会研究室主任、办公室副主任陆晓明认为,区人大常委会工作报告总结2017年工作客观准确,谋划2018年工作科学系统,对存在的问题坦率不回避,并在报告中把十九大精神的学习贯彻同金山实际进行深度融合。他建议在2018年的工作中,积极查找人民群众对美好生活的向往与发展不平衡不充分之间的矛盾在金山的具体体现,如各街镇建设发展滞后、乡村规划建设跟不上、基础设施不配套等人民群众意见较大的问题,对此进行认真深入的调研,找出问题的症结所在,

同时积极筹集资金,充分利用上级资源倾斜的有利条件,加快各街镇城市建设和美丽乡村建设步伐,力争用最短的时间把金山城区、各镇区和广大农村地区共同打造成环境干净整洁、人民安居乐业的美丽富饶家园。

区人大代表、张堰镇人大主席江海平表示,2017年张堰镇人大在镇党委领导、区人大指导下,围绕中心、服务大局、依法履职,在促进和推动张堰镇“产城融合重镇、宜居创业强镇、历史文化名镇”方面作出积极贡献。特别是在进一步加强政府监督、加强代表管理、提高代表素质方面取得了一定成效。在如何提高监督实效方面首创“代表列席镇长办公会”;在如何增强代表联系选民方面建立“五定一上”和“家站点”三位一体制度;在如何加强代表管理方面建立了“五化一挂”制度。新的一年,张堰镇人大将继续注重问题导向,深入开展调研,认真开展主题活动,抓好工作和制度的落实。希望区人大继续加强指导、联系和



金山卫镇代表团在审议区人大常委会和“两院”工作报告 庄毅 摄

检查,共同推进基层人大工作不断迈上新台阶。

区人大代表、廊下镇人大主席戴园英表示,廊下镇人大将以区“两会”的召开为契机,进一步健全完善人大代表联系选民制度,全面推进人大代表联系点延伸到宅基地,建立健全意见建议收集反馈机制,充分发挥代表的主体作用。更加自觉地坚持党对一切工作的领

导,更加有效地履行人大的职责,积极助推党委重大决策,着力推进政府重点工作,倾力关注群众普遍关心的热点、难点问题,实行有力监督,并抓好有效落实。担负起宪法法律赋予的各项职责,为把廊下建设成为“上海有示范、全国有影响”的现代化农业园区和加快我区“三区”“五地”建设作出新的更大的贡献。 记者 罗迎春 樊国庆

(上接第1版)联系重点企业,联系重点项目,联系党外人士(优秀人才、新阶层人士),在大调研中建立常态化、机制化的联系服务制度。

同时,金山区也将把大调研与原有的群众工作方法相结合,例如“两个六点半”,即干部们早上六点半进茶馆、晚上六点半进广场舞等阵地联系群众;又如,“8+3错时工作法”,即居委会在原来8小时工作时间基础上,向晚上延伸3小时。区里还针对不同单位、不同群体,采取不同方式进行调研走访。比如,对农村家庭,深化“走乡村、访农户、结亲情”直接联系服务群众活动,挨家挨户上门;对社区居民,采取进家门、进老年活动室等形式走访。此外,金山还将发挥党建服务阵地优势,依托广泛分布在全区村居楼组的1127个“心联鑫”基层党建服务点,开门搞调研,尽可能多的听取党员群众的问题意见。

“大调研不是一阵风,我们要求机关干部在工作中要时时刻刻做有心人,把大调研作为一种工作方法,一种工作状态,最后形成一种工作自觉、工作习惯。”赵卫星说。

岁末年初,金山区“帮困送温暖”活动也即将开始。而今年与以往不同,金山区要求干部把“帮困送温暖”活动与大调研工作紧密结合,不要匆匆来去,而要在慰问对象家庭多坐半小时,多倾听群众的意见和问题。

而这样的“+半小时”,将在金山干部中成为一种常态:去基层办事或调研时,提前半小时到,推后半小时回,充分利用两个“半小时”进行随访调研。这样一来,下基层的行程安排更加从容,而且,还能节约调研的成本和时间,让调研成为一种工作常态、一种工作自觉。

解放日报记者 黄勇 通讯员 彭晓华